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του Δήμου Σιντικής 

 

Αξιότιμοι κύριοι 
 

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. αποτελεί την Πρωτοβάθμια Ένωση των Διπλωματούχων Μηχανικών Κεντρικής 

Μακεδονίας, οι οποίοι απασχολούνται στο σύνολο του Δημοσίου Τομέα (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α' και Β' 

Βαθμού, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, Ανεξάρτητες Αρχές). Ως εκ τούτου, προασπιζόμαστε τον ρόλο και την 

συμβολή του Διπλωματούχου Μηχανικού στη λειτουργία του Κράτους, με γνώμονα την σπουδαιότητα του 

ευρέως τεχνικού γνωστικού αντικειμένου που απαιτείται και τις ευθύνες που απορρέουν από την άσκηση 

των καθηκόντων του.  

Ενημερωθήκαμε, για την Απόφαση έγκρισης του νέου Ο.Ε.Υ. του Δήμου Σιντικής με σκοπό την 

προσαρμογή στο νέο Προσοντολόγιο - Κλαδολόγιο βάσει της με αριθμ. ΔΙΔΔΑ/Φ.20/οικ. 127/03.01.2023 

εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Συγκεκριμένα, αναφέρει ότι, «Επισημαίνεται ότι οι αλλαγές που γίνανε περιλαμβάνονται στις τελευταίες 

μόνο σελίδες ενώ κατά τα λοιπά ο Ο.Ε.Υ παραμένει ο ίδιος όπως ψηφίστηκε με την 182/2022 Απόφαση» 

και ότι για την τροποποίησή του έλαβε υπόψη τις διατάξεις του Π.Δ. 85/2022.  

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι στο Άρθρο 28 όπου αναφέρονται οι Προϊστάμενοι των οργανικών 

μονάδων του Δήμου,  



 για τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας προβλέπονται οι ειδικότητες ΠΕ 

Μηχανικών, ΠΕ Γεωτεχνικών και εν ελλείψει αυτών ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών, ΤΕ Τεχνολόγων 

Γεωπονίας.  

 Για το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών προβλέπονται, ΠΕ Μηχανικών, ΠΕ Γεωτεχνικών και εν ελλείψει 

αυτών ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών, ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας. 

 Για το Τμήμα Δόμησης και Πολεοδομίας προβλέπονται, ΠΕ Μηχανικών, ΠΕ Γεωτεχνικών και εν 

ελλείψει αυτών ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών, ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας. 

Με βάση τα προαναφερόμενα, διαμαρτυρόμαστε για το γεγονός ότι δεν λάβατε υπόψη το  Π.Δ. 85/2022 

όπως αναφέρετε στην Απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου, υποβιβάζοντας έτσι τον ρόλο και το επάγγελμα του 

Διπλωματούχου Μηχανικού.  

Οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί κατηγορίας ΠΕ, έχουν κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα ανάλογα 

του γνωστικού τους αντικειμένου και του 5 ετούς προγράμματος σπουδών των Πολυτεχνικών Σχολών που 

αναγνωρίζεται κατόπιν ανάλογης άδειας ασκήσεως επαγγέλματος από το ΤΕΕ, το οποίο είναι ο τεχνικός 

σύμβουλος του Κράτους και επικυρώνεται με το πρόσφατο Π.Δ. 99/2018. Συνεπώς το αντικείμενο στις 

Τεχνικές Υπηρεσίες και στις Πολεοδομίες είναι συγκεκριμένο, αφορά το επάγγελμα του Μηχανικού, 

ακολουθεί εξειδικευμένη Νομοθεσία και συνεπώς, είναι πασιφανές ότι δεν δύναται να προΐσταται σε αυτές 

Γεωτεχνικός αφού δεν πληροί τις τυπικές αλλά ουσιαστικές, προϋποθέσεις.  

‘Όλες οι ειδικότητες των ΠΕ Μηχανικών γνωρίζουν έστω και κατ΄ ελάχιστον, όλα τα αντικείμενα με τα 

οποία απασχολούνται οι μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων του Δημοσίου, όπως πολύ εύκολα μπορεί να 

διαπιστωθεί από τα προγράμματα σπουδών των Πολυτεχνικών Σπουδών. Και είναι απορίας άξιο γιατί δεν 

καλούνται εκπρόσωποι του ΤΕΕ, ακόμη δε πολύ περισσότερο εκπρόσωποι της ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρικής 

Μακεδονίας να εκφράσουν την άποψή τους (οι οποίοι έχουν τις απαιτούμενες εξειδικευμένες γνώσεις) κατά 

την σύνταξη ή τροποποίηση των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας. Δυστυχώς, το αποτέλεσμα είναι να 

συντάσσονται ΟΕΥ Δήμων, που δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες και οι οποίοι τελικά 

οδηγούν σε κακοδιοίκηση. 

Επίσης, το θέμα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών αυτών, μπορεί να αντιμετωπιστεί με 

Προγραμματισμό Προσλήψεων μόνιμων υπαλλήλων ή με Κινητικότητα με ειδικότητες ανάλογα με τις 

υπηρεσιακές ανάγκες του Δήμου.  

Παρακαλούμε για την διόρθωση του Οργανισμού εσωτερικής Υπηρεσίας, αφήνοντας τον έλεγχο και την 

οργάνωση της Τεχνικής Υπηρεσίας και της Πολεοδομίας, στους Διπλωματούχους Μηχανικούς του Δήμου 

σας 

Είμαστε στη διάθεσή σας για, δια ζώσης, συνάντηση με σκοπό να συζητήσουμε τα θέματα που 

αφορούν το αντικείμενο των Μηχανικών. 

 
             

Η Πρόεδρος 
 
 
 

 
Κριστίνα Ηλέκτρα Μακνέα                  

     
Για το Δ.Σ. 

 

 
Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 
 

 
Νέστορας Τσουμαλάκος 

 


